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ANFRAGE 

 

der Abgeordneten Weigerstorfer, 
Kolleginnen und Kollegen  
an die Bundesministerin für Gesundheit 
betreffend „Elektrokrampftherapie“ 
 
„Die Elektrokrampftherapie (EKT) gilt als eine effiziente und wirkungsvolle Therapie zur 

Behandlung bestimmter schwerer psychischer Erkrankungen: nach Anlegen von 

Klebeelektroden an den Schläfen sowie im Stirnbereich wird der Betroffene im Spital durch 

erfahrene Anästhesisten in Kurznarkose versetzt.“1 Danach wird die Elektrokrampftherapie 

durchgeführt. 

Laut der Informationsseite gesund.at werden die Kosten für eine Elektrokrampftherapie EKT 

von den Krankenkassen erstattet. 

Die unterfertigten Abgeordneten richten daher an die Frau Bundesminister für Gesundheit 
nachstehende  
 

Anfrage  
 

1) Wie hoch sind die Kosten einer einzigen Anwendung einer Elektrokrampftherapie? 
 

2) Wie viele Anwendungen pro Person werden üblicherweise im Durchschnitt an einer 
Person durchgeführt? 

 
3) Welche Krankenanstalten in Österreich bieten eine Elektrokrampftherapie an? 
 
4) Wie viele Anwendungen (in Zahlen) wurden in den Jahren 2008 – 2014 in Österreich 

durchgeführt, beziehungsweise erstattet? (Bitte listen sie nach Krankenanstalten, wenn 
nicht möglich, nach Bundesländern.) 

 
5) Wie hoch waren die Summen der Erstattungskosten in den Jahren 2008 – 2014? (Bitte 

listen sie nach Krankenanstalten, wenn nicht möglich, nach Bundesländern.) 
 
6) Wie viele Elektrokrampftherapien kamen in den Altersgruppen 0 – 10, 11 – 20, 20 – 40, 

40 -60, über 60 Jahre in den Jahren 2008 – 2014 jeweils zur Anwendung?  
 

7) Gibt es zusätzliche Kosten, die den Krankenkassen in Zusammenhang mit der 
Anwendung eines EKTs verrechnet werden? 
a) Wenn ja, welche wären das? 
b) Wenn ja, was sind die einzelnen Erstattungskosten die für die jeweilige zusätzlichen 

Behandlungen oder Dienstleistungen, die in diesem Zusammenhang anfallen?

                                                      
1 Quelle: http://www.gesund.at/f/elektrokrampftherapie (Stand: 17.8.2015) 
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8) Zahlen Krankenkassen Reha-Aufenthalte nach einer EKT? 
a) Wenn ja wie lange wird so ein Aufenthalt veranschlagt? 
b) Was sind die durchschnittlichen Erstattungskosten für eine derartige Reha? 
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